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Protokół Nr XXII/17 

z Sesji Rady Miejskiej w Wyśmierzycach, która odbyła się 09 lutego 2017r., godz. 8  

w Urzędzie Miejskim w Wyśmierzycach, ul. A. Mickiewicza 75. 

 

W posiedzeniu udział wzięło 14 radnych (listy obecności w załączeniu). 

 

W posiedzeniu udział wzięli: 

1. Burmistrz Wyśmierzyc – Pan Marek Bielewski  

2. Sekretarz Gminy – Pani Teresa Milczarska   

3. Skarbnik Gminy – Pani Wiesława Pytka    

4. Kierownik MGOPS – Pani Justyna Bubek   

5. Zastępca Dyrektora ZSS w Wyśmierzycach – Pan Piotr Lewecki 

6. Dyrektor Szkoły Podstawowej w Kostrzynie – Pani Teresa Miros 

7. Radna Rady Powiatu – Pani Bożena Traczyk  

8. Przewodniczący Rady rodziców w Wyśmierzycach – Pan Henryk Oleszczuk 

9. Członkowie Rady Rodziców w Kostrzynie:  

1) Pani Katarzyna Murawska  

2) Pani Monika Perendyk. 

Obradom przewodniczył Pan Wojciech Sępioł – Przewodniczący Rady Miejskiej  

w Wyśmierzycach. Przewodniczący otworzył XXII Sesję Rady Miejskiej w 

Wyśmierzycach. Stwierdził, iż w Sesji bierze udział 14 radnych – co stanowi quorum 

pozwalające na podejmowanie uchwał.  

Następnie powitał: Burmistrza Wyśmierzyc, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, radnych, 

sołtysów, zaproszonych gości oraz pozostałe osoby biorące udział w sesji.   

Ad. 2. 

Przedmiotem posiedzenia  będzie:  

1. Otwarcie obrad  i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie porządku obrad XXII Sesji Rady Miejskiej. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Rady Miejskiej z dnia 28 grudnia 

2016r. /protokół był wyłożony do wglądu w Urzędzie Miejskim/. 

4. Zapoznanie z uchwałami SO RIO w Warszawie Zespół Zamiejscowy w Radomiu  

Nr Ra. 44.2017 z dnia 18 stycznia 2017r. w sprawie: opinii o możliwości 

sfinansowania przez Miasto i Gminę Wyśmierzyce planowanego w Uchwale 

Budżetowej na rok 2017 deficytu oraz Nr Ra.45.2017 z dnia 18 stycznia 2017r. w 

sprawie: opinii o prawidłowości planowanej przez Miasto i Gminę kwoty długu w 

latach objętych Wieloletnią Prognozą Finansową.  

5. Sprawozdanie Burmistrza Wyśmierzyc  z prac między Sesjami. 

6. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miejskiej z prac między Sesjami. 

7. Sprawozdanie Przewodniczących tematycznych Komisji z działalności za 2016r. 

8. Podjęcie uchwał:  
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a. w sprawie: wprowadzenia zasad ustalania i przekazywania z budżetu Gminy 

Wyśmierzyce dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Wyśmierzycach 

środków finansowych wynikających z rozliczenia podatku od towarów i usług 

wprowadzenia zasad ustalania i przekazywania z budżetu Gminy Wyśmierzyce 

dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Wyśmierzycach środków finansowych 

wynikających  

z rozliczenia podatku od towarów i usług, 

b. w sprawie: zatwierdzenia taryfy stanowiącej zestawienie cen i opłat za 

zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków przez 

Zakład Gospodarki Komunalnej w Wyśmierzycach, 

c. w sprawie: wprowadzenia zmian w Uchwale Nr XXXI/139/13 Rady Miejskiej  

w Wyśmierzycach z dnia 4 października 2013 r. w sprawie: zaliczenia dróg do 

kategorii dróg gminnych, 

d. w sprawie: zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2017r., 

e. w sprawie: zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na 2017r., 

f. w sprawie: zatwierdzenia planu pracy Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, 

Sportu  

i Spraw Społecznych na 2017r., 

g. w sprawie: nadania Statutu Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Wyśmierzycach, 

h. w sprawie: projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do 

nowego ustroju szkolnego. 

9. Wnioski i interpelacje radnych. 

10. Zapytania i wnioski sołtysów.  

11. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski zgłaszane w trakcie obrad.   

12. Sprawy różne. 

13. Zamknięcie obrad XXII Sesji Rady Miejskiej w Wyśmierzycach. 

Do posiedzenia Rady Miejskiej dołączyła Pani Magdalena Mirosz – Członek Komisji 

Budżetu i Finansów. 

Burmistrz Wyśmierzyc, zgłosił wniosek do porządku obrad, wycofanie z porządku obrad 

podpunktu b. projektu uchwały w sprawie: zatwierdzenia taryfy stanowiącej zestawienie cen 

i opłat za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków przez Zakład 

Gospodarki Komunalnej w Wyśmierzycach ze względu na wątpliwości, jakie powstały 

podczas posiedzenia Komisji. 

Wniosek przyjęty jednogłośnie. 

Pani Agata Kacprzak – Członek Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Spraw 

Społecznych, zgłosiła wniosek, przeniesienie podpunktu h. jako podpunkt a, ponieważ w 

Sesji biorą udział Dyrektorzy Szkół, którzy mają do wykonania swoje obowiązki. 

Wniosek przyjęty jednogłośnie. 

Pan Kazimierz Dąbrowski – Członek Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i 

Spraw Społecznych, zgłosił wniosek o przesunięcie do dalszych obrad Rady podpunkt h. 

projekt uchwały w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do 

nowego ustroju szkolnego. 
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Pani Sekretarz, zabierając głos poinformowała, iż obowiązują nas terminy, dlatego też, jeżeli 

projekt ten nie zostanie dziś podjęty, w tej sprawie zadecyduje Kuratorium Oświaty.  

Burmistrz, zabierając głos poinformował, iż projekt tej uchwały dotyczy jedynie projektu, w 

którym w następnej kolejności będzie można dokonać zmian. 

Pan Kazimierz Dąbrowski, wycofał swój wniosek. 

Przewodniczący, przedstawił nowy porządek obrad: 

Przedmiotem posiedzenia  będzie:  

1. Otwarcie obrad  i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie porządku obrad XXII Sesji Rady Miejskiej. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Rady Miejskiej z dnia 28 grudnia 

2016r. /protokół był wyłożony do wglądu w Urzędzie Miejskim/. 

4. Zapoznanie z uchwałami SO RIO w Warszawie Zespół Zamiejscowy w Radomiu  

Nr Ra. 44.2017 z dnia 18 stycznia 2017r. w sprawie: opinii o możliwości 

sfinansowania przez Miasto i Gminę Wyśmierzyce planowanego w Uchwale 

Budżetowej na rok 2017 deficytu oraz Nr Ra.45.2017 z dnia 18 stycznia 2017r. w 

sprawie: opinii o prawidłowości planowanej przez Miasto i Gminę kwoty długu w 

latach objętych Wieloletnią Prognozą Finansową.  

5. Sprawozdanie Burmistrza Wyśmierzyc  z prac między Sesjami. 

6. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Miejskiej z prac między Sesjami. 

7. Sprawozdanie Przewodniczących tematycznych Komisji z działalności za 2016r. 

8. Podjęcie uchwał:  

a. w sprawie: projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do 

nowego ustroju szkolnego. 

b. w sprawie: wprowadzenia zasad ustalania i przekazywania z budżetu Gminy 

Wyśmierzyce dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Wyśmierzycach 

środków finansowych wynikających z rozliczenia podatku od towarów i usług 

wprowadzenia zasad ustalania i przekazywania z budżetu Gminy Wyśmierzyce 

dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Wyśmierzycach środków finansowych 

wynikających  

z rozliczenia podatku od towarów i usług, 

c. w sprawie: wprowadzenia zmian w Uchwale Nr XXXI/139/13 Rady Miejskiej  

w Wyśmierzycach z dnia 4 października 2013 r. w sprawie: zaliczenia dróg do 

kategorii dróg gminnych, 

d. w sprawie: zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2017r., 

e. w sprawie: zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na 2017r., 

f. w sprawie: zatwierdzenia planu pracy Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, 

Sportu  

i Spraw Społecznych na 2017r., 

g. w sprawie: nadania Statutu Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Wyśmierzycach, 

9. Wnioski i interpelacje radnych. 

10. Zapytania i wnioski sołtysów.  

11. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski zgłaszane w trakcie obrad.   

12. Sprawy różne. 

13. Zamknięcie obrad XXII Sesji Rady Miejskiej w Wyśmierzycach. 
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Radni głosując:  

- za – 14 głosów;  

- przeciwko – 0 głosów;  

- wstrzymujących – 1 głos  

przyjęli nowy porządek obrad. 

 

Ad. 3. 

 

Przewodniczący, zapytał czy są uwagi do projektu protokołu z poprzedniej Sesji Rady 

Miejskiej z dnia 28 grudnia 2016 roku, protokół był wyłożony do wglądu w Urzędzie 

Miejskim w Wyśmierzycach, Biurze Rady. 

Pani Justyna Rajkowska – Członek Komisji Budżetu i Finansów, zabierając głos 

poinformowała, iż ona zgłosiła zmiany do protokołu około dwa dni temu. Protokolantka 

wyjaśniła, iż zmiany dotyczą składu Komisji Skrutacyjnej, gdyż Pani Justyna Rajkowska 

nie wyraziła zgody na kandydowanie, jednocześnie podając kandydaturę Pana Wojciecha 

Sępioła oraz popełniona została pomyłka w ilości osób głosujących. 

Dodatkowo Przewodniczący Rady Miejskiej, zgłosił następujące uwagi: 

Podać powód, dlaczego pani Aneta Guza – Wójtowicz – Radca Prawny podziękowała za 

współpracę oraz doprecyzować, jaka droga została zgłoszona przez Pana Sławomira Zgiepa – 

Sołtysa Sołectwa Olszowa. 

 

Radni głosując:  

- 1 głos – za,  

- 8 głosów – przeciw,  

- 6 głosów – wstrzymujących  

odrzucili protokół z poprzedniego posiedzenia Rady Miejskiej z dnia 28 grudnia 2016r. 

 

Ad. 4.  

Przewodniczący Rady Miejskiej – Pan Wojciech Sępioł, odczytał uchwały Składu 

Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie Zespół Zamiejscowy  

w Radomiu Nr Ra. 44.2017 z dnia 18 stycznia 2017r. w sprawie: opinii o możliwości 

sfinansowania przez Miasto i Gminę Wyśmierzyce planowanego w Uchwale Budżetowej na 

rok 2017 deficytu oraz Nr Ra.45.2017 z dnia 18 stycznia 2017r. w sprawie: opinii  

o prawidłowości planowanej przez Miasto i Gminę kwoty długu w latach objętych 

Wieloletnią Prognozą Finansową 

Ad. 5.  

 

Burmistrz, udzielił następujących informacji: 

Od początku stycznia realizowany jest zaplanowany budżet na 2017 rok. Wydzielony został 

fundusz sołecki, który realizowany jest w poszczególnych miejscowościach w związku, z 

czym realizowanie zadań powinno odbywać się planowo, tak, aby nie przeszkadzać w 

bieżącym funkcjonowaniu Gminy, pod względem finansowym. W sprawie rozbudowy 

oświetlenia ulicznego, poinformował, iż niestety potrzeba czasu, aby otrzymać Zakładu 
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Energetycznego zgodę na wykonywanie jakichkolwiek prac. Drugim bardzo ważnym 

tematem, jest termomodernizacja budynku Ochotniczej straży Pożarnej w Wyśmierzycach, 

obecnie trwa przygotowanie kosztorysu związanego z realizacją tego zadania, następnym 

krokiem będzie ogłoszenie przetargu. Od początku roku wspólnie z Panią Sekretarz 

prowadzone były konsultacje w sprawie reformy oświatowej, uczestniczyliśmy w różnych 

szkoleniach. Poinformował również, iż interpretacja przepisów dotyczących oświaty 

zmieniała się z dnia na dzień w związku, z czym konsultacje były trudne. Odbywały się 

również bezpośrednie spotkania w Kuratorium Oświaty. Na dzień dzisiejszy sytuacja już jest 

w miarę jasna. Zmiany, które proponujemy z naszego punktu widzenia są najlepsze. Jeżeli 

projekt ten zostanie zatwierdzony w dniu dzisiejszym, to na następnej Sesji Rady Miejskiej 

zostanie przedstawiona opinia Kuratorium Oświaty, która będzie wiążąca dla Radnych Rady 

Miejskiej, opinia Związków Zawodowych, która już nie jest aż tak wiążąca, a także opinia 

osób zainteresowanych. W sprawie wniosków o dotację, rozstrzygnięta jest na chwilę obecną 

w 100% tylko jedna sprawa, a dotyczy to wniosku złożonego do Zapilicza. W związku z 

powyższym Burmistrz poinformował, iż otrzymaliśmy 50.000,00 zł dotacji. Mamy również 

informację o pozytywnym zaopiniowaniu naszego wniosku, dotyczącego dofinansowania 

samochodu strażackiego, jednak prawdopodobnie będzie to kwota rzędu 100.000,00 zł, gdyż 

ilość wniosków, jaka wpłynęła była duża. Jesteśmy przygotowani do złożenia wniosku w 

Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Z powodów 

technicznych termin złożenia wniosków już dwukrotnie był przełożony. Na temat pozostałych 

wniosków, jakie zostały złożone niestety nie mamy informacji. Złożone również były dwa 

wnioski dla Ochotniczych Straży Pożarnych dotyczące zaopatrzenia w sprzęt, gdzie również 

czekamy na odpowiedź. W sprawie dyskusji dotyczącej zabytków, wniosek, który w chwili 

obecnej jest przygotowywany, ma charakter dwukierunkowy, odrestaurowania miejsc pamięci 

oraz stworzenia ścieżki edukacyjnej. Obecnie jesteśmy na etapie finalnym, wniosek jest o 

wartości ok 35.000,00 zł. W styczniu zostały również przygotowane i nadal są 

przygotowywane do sprzedaży działki oraz budynki, jakie zostały przeznaczone przez Radę 

Miejską w tej kadencji i poprzednich. Burmistrz, poinformował również, iż dokonujemy 

pewnych zmian organizacyjnych, zakresów kompetencyjnych pracowników, oczywiście 

wszystko w celu osiągnięcia jak największej sprawności obsługi interesantów. W dniu 

wczorajszym zakończyły się negocjacje ze Starostwem, niestety nie były one takie proste 

jakby się wydawało. Udało się wynegocjować remont 4 ulic (Batorego, Placu Wolności, 16-

go Stycznia oraz Wojska Polskiego), łączny koszt to ok 540.000,00 zł, może być to rozłożone 

na dwa lata, czyli 2017 rok i 2018 rok. Biorąc pod uwagę zakres rzeczowy i potrzebę 

wyremontowania tych zasadnym jest, aby wziąć udział w sfinansowaniu tych remontów.  

Pani Agata Kacprzak – Członek Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Spraw 

Społecznych, zwróciła się z pytaniem, dlaczego Starostwo chce remontować swoje drogi 

tylko wtedy, kiedy z naszego budżetu zostaną dołożone pieniądze.  

Burmistrz, zabierając głos poinformował, iż niestety Starostwo nie jest zainteresowane 

takimi drogami, jak nasze.  

Pani Agata Kacprzak – członek Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Spraw 

Społecznych, wyrażając swoją opinię, powiedziała, iż uważa, że skoro to są drogi powiatowe, 

to Starostwo powinno dbać o nie. 
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Ad. 6. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Pan Wojciech Sępioł, zabierając głos poinformował, iż 

uczestniczył w posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury, 

Zdrowia, Sportu i Spraw Społecznych, był współorganizatorem gminnego kolędowania, gdzie 

ma nadzieję, że impreza ta zakorzeni się na stałe w kalendarzu wyśmierzyckim, a także wziął 

udział w Walnym Zebraniu Ochotniczej Straży Pożarnej w Wyśmierzycach. 

 

Ad. 7. 

 

Pan Jerzy Zgiep – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, zabierając głos poinformował, iż 

26 stycznia b. r. odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej, na którym opracowany został 

plan pracy na 2017 rok oraz sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej za 2016r. 

Poinformował, iż sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej zostanie przedstawione na 

następnej Sesji Rady Miejskiej, gdyż na chwilę obecną nie jest jeszcze doprecyzowane. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, jednocześni poinformował, iż nie jest prawdą 

informacja, jaka została przekazana, że Członkowie Komisji Rewizyjnej nie chcą 

współpracować z Komisją Budżetu i Finansów oraz Komisją Oświaty, Kultury, Zdrowia, 

Sportu i Spraw Społecznych. Komisja Rewizyjna wyraża chęć współpracy oraz brania udziału 

we wspólnych posiedzeniach jednak w godzinach pracy Urzędu, nie w godzinach 

popołudniowych. 

Pani Agata Kacprzak – Członek Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Spraw 

Społecznych, zwróciła się z prośbą, aby sprawozdanie było podpisane przez wszystkich 

Członków Komisji Rewizyjnej. 

 

Pani Joanna Jabłońska – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów, zabierając głos 

poinformowała, iż Komisja realizowała plan pracy w 2016 roku zgodnie z zatwierdzonym 

planem pracy Komisji, oprócz dwóch tematów, które zostały przeniesione na kolejny rok, 

a mianowicie: „Sprawozdanie z wykonania podjętych uchwał w 2016 r.” i „Ocena stanu potrzeb  

w zakresie technicznego zabezpieczenia OSP na terenie gminy Wyśmierzyce”, które zostały 

zrealizowane 07 lutego 2017 r.  

 

Pan Kazimierz Dąbrowski – Członek Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i 

Spraw Społecznych, zabierając głos poinformował, iż nie ma przygotowanego sprawozdania 

na papierze, jednak z tego, co pamięta Komisja zainteresowana była szczególnie tematem 

szkolnym, oglądała budynki szkół, ośrodek zdrowia, obiekty użyteczności publicznej, m. in. 

dom kultury, posterunek, weterynaria. Odbywały się uroczystości ku czci błogosławionego 

Franciszka Rosłańca czy kolędowanie. Plan pracy na następny rok jest napisany, Komisja 

spotyka się. Sprawozdanie będzie przygotowane na kolejną Sesję Rady Miejskiej.  

 

W związku z korektą porządku, Pan Przewodniczący Rady Miejskiej – Pan Wojciech 

Sepioł, oddał głos Pani Sekretarz, która poinformowała, iż zwróciła się z prośbą o 

dołączenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie: ustalenia wysokości opłat za 

korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci w wieku do lat 5 uczęszczających do 
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przedszkoli prowadzonych przez Gminę Wyśmierzyce. Dodała, iż dokładnie wyjaśni 

zasadność tej uchwały, jednocześnie poinformowała o autopoprawce, zamiast „w wieku 5 

lat”, powinno być „do lat 5”. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Pan Wojciech Sępioł, zwrócił się z pytaniem, kto jest za 

wprowadzeniem powyższego projekt do porządku obrad.  

Radni głosując:  

- za – 13 głosów,  

- przeciwko – 0 głosów,  

- wstrzymujących – 2 głosy 

wprowadzili do porządku obrad, jako punkt 8, podpunkt h) projekt uchwały w sprawie: 

ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci w wieku 

do lat 5 uczęszczających do przedszkoli prowadzonych przez Gminę Wyśmierzyce. 

 

Ad. 8. 

a. w sprawie: projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów do 

nowego ustroju szkolnego. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Pan Wojciech Sępioł, zwrócił uwagę na trzy 

miejscowości, tj. Działy, Aleksandrów i Olszowa, które zostały wpisane do okręgu szkoły w 

Wyśmierzycach, zapytał o zasadność ustalenia takich okręgów. 

Pani Sekretarz, poinformowała, iż obwody zostały ustalone tak, jak były do tej pory.  

Burmistrz, zabierając głos poinformował, iż tak naprawdę, to zależy od rodziców, gdyż to 

oni decydują, gdzie jego dziecko będzie chodziło do szkoły. My oczywiście nie będziemy 

robili żadnych problemów.  

Przewodniczący Rady Miejskiej – Pan Wojciech Sepioł, zabierając głos poinformował, iż 

uważa, że w przypadku tych trzech miejscowości, jakie podał na początku można by było 

wprowadzić je do okręgu należącego do Kostrzyna.   

Pani Teresa Miros – Dyrektor Szkoły Podstawowej, zabierając głos poinformowała, iż 

dzieci z miejscowości Aleksandrów i Olszowa do Szkoły Podstawowej uczęszczają do 

Kostrzyna. Zwróciła się z prośbą, iż jeżeli jest taka możliwość, to bardzo prosi o 

uwzględnienie.  

Pan Jerzy Zgiep – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, zabierając głos, poinformował, iż 

uważa, że o tym powinni zadecydować rodzice, a nie Rada. Dodał również, iż ważną kwestią 

jest również dowożenie dzieci do szkół. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Pan Wojciech Sępioł, zabierając głos, poinformował, iż 

rodzice już zadecydowali, gdyż dzieci z tych miejscowości chodzą do Szkoły Podstawowej w 

Kostrzynie.  

Pan Jerzy Zgiep – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, zwrócił uwagę, iż tym projekcie 

uchwały napisane jest, iż w Kostrzynie zostanie utworzona czteroklasowa Szkoła 

Podstawowa.  

 

Pani Sekretarz, zabierając głos, poinformowała, iż jest to pomyłka, która wkradła się, gdyż 

na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, zdrowia, Sportu i Spraw Społecznych, Pan 

Kazimierz Dąbrowski, zwrócił się z prośbą o przedstawienie pierwszej wersji tego projektu, 
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która została zaopiniowana negatywnie. Niestety przez przypadek została ona wysłana do 

Radnych Rady Miejskiej.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Pan Wojciech Sepioł, ogłosił przerwę o godzinie 9:10  

w celu przygotowania poprawnych dokumentów. 

O godzinie 9:20 Przewodniczący Rady Miejskiej – Pan Wojciech Sepioł, wznowił 

posiedzenie Rady. 

 

Pani Sekretarz, zabierając głos poinformowała, iż Ustawa wyraźnie mówi, że Zespoły Szkół 

będą przekształcane w szkoły ośmioklasowe. W sprawie szkoły w Kostrzynie, była 

propozycja, aby stworzyć tam szkołę czteroklasową, sześcioklasową gdyż jest to technicznie 

mała szkoła, jednak Kuratorium Oświaty stwierdziło, iż na podstawie przepisów 

przejściowych nie można stworzyć takiej szkoły, muszą być stworzone dwie szkoły 

ośmioklasowe. Jest możliwość stworzenia szkoły dwubudynkowej, ale warunkiem jest mała 

odległość między budynkami, u nas jednak takiej możliwości nie ma. Przedstawiona 

propozycja, jest najbardziej odpowiednia w naszej sytuacji, co więcej jest to możliwość 

ustawowa. Przy czym w Ustawie zawarty jest zapis dotyczący wskazania jednostki, w której 

grupa uczniów ma kontynuować naukę. Jeżeli Burmistrz stwierdzi, iż szkoła ma trudne 

warunki techniczne, że np. zajęcia są łączone, że jest dwuzmianowość, a nie powinno jej być, 

może w drodze Zarządzenia wskazać części młodzieży szkołę, w której będą kontynuowali 

naukę. Przedstawiona propozycja dotyczy utworzenia dwóch szkół ośmioklasowych. Dodała 

również, iż jeżeli Radni chcą wprowadzić zmiany, nie ma problemu, jesteśmy otwarci na 

propozycje. 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Pan Wojciech Sępioł, zabierając głos poinformował, iż 

w związku z okręgami, rodzice dokonali już wyboru czynem. 

Pan Jerzy Zgiep – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, wyrażając swoją opinię, 

poinformował, iż jego zdanie powinny odbyć się konsultacje z rodzicami, dodał również, iż 

on jest za tym, aby z danej miejscowości dzieci chodziły do jednej szkoły, gdyż, jeżeli np., 

dwoje dzieci z jednej miejscowości będzie chodziło do jednej szkoły i dwoje z tej samej 

miejscowości będzie chodziło do drugiej szkoły, znacznie wzrosną koszty dowożenia dzieci 

do szkół.  

Burmistrz, zabierając głos, poinformował, iż konsultacje odbędą się z rodzicami, radami 

pedagogicznymi, radami rodziców. Dodał również, iż naszym obowiązkiem jest utworzenie 

dwóch ośmioklasowych szkół. Poinformował, iż niestety na pewno wzrosną koszty w takiej 

sytuacji w szczególności odnośnie szkoły w Kostrzynie. Poinformował, iż na pewno nic nie 

zrobi wbrew woli mieszkańców.  

Sekretarz, zabierając głos, poinformowała, iż niestety na dzień dzisiejszy budżet Gminy nie 

przewiduje ośmioklasowej szkoły w Kostrzynie w związku z tym, jeżeli Burmistrzowi nie 

zostanie wskazane źródło finansowania, niestety będzie zmuszany podjąć powyższe 

Zarządzenie. Dodała również, iż należy unikać likwidacji szkół oraz zwalniania nauczycieli.  

 

Pani Bożena Traczyk – Radna Rady Powiatu, zabierając głos poinformowała, iż jest wiele 

mam zamieszkujących okręg szkoły Kostrzyn wraz ze swoimi dziećmi, jednak 
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nieposiadających meldunku na terenie Gminy Wyśmierzyce i nie ma ich w statystykach. W 

związku, z czym prognozy są nieprecyzyjne. 

 

Sekretarz, poinformowała, iż z 2010 roku według ewidencji mamy 24 dzieci, a odnośnie do 

wypowiedzi Radnej Rady Powiatu w rzeczywistości mamy 32 dzieci.  

 

Przewodniczący, zapytał czy są uwagi i wnioski do projektu uchwały. 

Uwag i wniosków nie było, poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni głosując:  

- za – 12 głosów,  

- przeciwko 0 – głosów,  

- wstrzymujących 3 – głosy,  

przyjęli projekt uchwały. 

 

Uchwała Nr XXII/131/17 

 

b. w sprawie: wprowadzenia zasad ustalania i przekazywania z budżetu Gminy 

Wyśmierzyce dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Wyśmierzycach 

środków finansowych wynikających z rozliczenia podatku od towarów i usług 

wprowadzenia zasad ustalania i przekazywania z budżetu Gminy Wyśmierzyce 

dla Zakładu Gospodarki Komunalnej w Wyśmierzycach środków finansowych 

wynikających z rozliczenia podatku od towarów i usług, 

Pani Agata Kacprzak – Członek Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia. Sportu i Spraw 

Społecznych, zwróciła się z pytaniem, dlaczego dopiero teraz podejmujemy ta uchwałę, 

skoro przepisy weszły od 05 wrześniu 2006r. 

Pani Skarbnik, zabierając głos poinformowała, iż ze wszystkim mieścimy się w terminie. 

Dodała również, iż uchwała ta jest uchwałą techniczną, związaną z centralizacją podatku 

VAT. Kiedyś, wszystkie jednostki organizacyjne Gminy były oddzielnymi podatnikami. Od 

01 stycznia 2017 roku, ustawowo, głównym podatnikiem jest Gmina. Gmina łączy wszystkie 

deklaracje jednostek w jedno i przekazuje do Urzędu Skarbowego.  

Pan Kazimierz Dąbrowski – Członek Komisji Oświaty, kultury, Zdrowia, Sportu i 

Spraw Społecznych, zwrócił się z pytaniem „jak ta zmiana ma się do Statutu?: 

Pani Skarbnik, zabierając głos, poinformowała, iż zmiana ta nie jest w żaden sposób 

związana ze Statutem Zakładu Gospodarki Komunalnej. Dodała również, iż w związku z 

powyższym np., do Urzędu Skarbowego odprowadzany jest podatek za wodę, przez Zakład 

Gospodarki Komunalnej.  

Przewodniczący, zapytał czy są uwagi i wnioski do projektu uchwały. 

Uwag i wniosków nie było, poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni głosując:  

- za – 14 głosów,  

- przeciwko 0 – głosów,  

- wstrzymujących 1 – głos,  

przyjęli projekt uchwały. 
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Uchwała Nr XXII/132/17 

 

c. w sprawie: wprowadzenia zmian w Uchwale Nr XXXI/139/13 Rady Miejskiej  

w Wyśmierzycach z dnia 4 października 2013 r. w sprawie: zaliczenia dróg do 

kategorii dróg gminnych, 

Burmistrz, zabierając głos, poinformował, iż jest to czysta formalność, gdyż w uchwale z 

2013r. zostały popełnione błędy literowe. 

 

Pani Joanna Jabłońska – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów, odczytała 

fragment protokołu z Komisji Budżetu i Finansów z dnia 01 lutego 2017r., na temat tej 

uchwały: „Pan Janusz Malik wyjaśnił, że podczas składania wniosku o dofinansowanie 

budowy dogi Wyśmierzyce – Osuchów, okazało się, ze jest błędnie wpisany numer działki. 

Pojawiła się potrzeba sprostowania tego błędu. Przy okazji sprawdzono wszystkie działki i 

wykryto więcej podobnych błędów. Zaproponowano właściwe numery działek oraz właściwe 

oznaczenie długości w metrach bieżących. Wszystkie te zmiany zostały zweryfikowane i 

zmienione. Są to błędy formalne, które nie wymagają uzgodnień z właścicielami sąsiednich 

działek. Pomiary pobrano z Geoportalu, a dodatkowo długość drogi do Osuchowa zmierzono 

kółkiem. Urząd otrzymał pozytywną opinię Zarządu Powiatu. 

Radni zarzucili Panu Malikowi brak wszystkich dokumentów, m.in. zmienianej uchwały z 

2013 roku oraz mapy z zaznaczonymi drogami, których zmiany dotyczą.” 

 

Przewodniczący, zapytał czy są uwagi i wnioski do projektu uchwały. 

Uwag i wniosków nie było, poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni głosując:  

- za – 15 głosów,  

- przeciwko 0 – głosów,  

- wstrzymujących 0 – głosów, 

przyjęli projekt uchwały. 

 

Uchwała Nr XXII/133/17 

 

d. w sprawie: zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2017r., 

Pan Jerzy Zgiep – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, odpowiadając na pytanie Pani 

Joanny Jabłońskiej – Przewodniczącej Komisji Budżetu i Finansów, czy wnioski 

zgłoszone przez Radę zostały uwzględnione, poinformował, iż tak, dodał również, że Komisja 

Rewizyjna na wniosek Rady ma obowiązek dokonać kontroli. 

  

Przewodniczący, zapytał czy są uwagi i wnioski do projektu uchwały. 

Uwag i wniosków nie było, poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni głosując:  

- za – 15 głosów,  

- przeciwko 0 – głosów,  

- wstrzymujących 0 – głosów,  
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przyjęli projekt uchwały. 

 

Uchwała Nr XXII/134/17 

 

e. w sprawie: zatwierdzenia planu pracy Komisji Budżetu i Finansów na 2017r., 

Przewodniczący, zapytał czy są uwagi i wnioski do projektu uchwały. 

Uwag i wniosków nie było, poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni głosując:  

- za – 15 głosów,  

- przeciwko 0 – głosów,  

- wstrzymujących 0 – głosów,  

przyjęli projekt uchwały. 

 

Uchwała Nr XXII/135/17 

 

f. w sprawie: zatwierdzenia planu pracy Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, 

Sportu i Spraw Społecznych na 2017r., 

Przewodniczący, zapytał czy są uwagi i wnioski do projektu uchwały. 

Uwag i wniosków nie było, poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni głosując:  

- za – 15 głosów,  

- przeciwko 0 – głosów,  

- wstrzymujących 0 – głosów,  

przyjęli projekt uchwały. 

 

Uchwała Nr XXII/136/17 

 

g. w sprawie: nadania Statutu Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Wyśmierzycach, 

Pani Sekretarz, zabierając głos, wyjaśniła, iż zmiany, jakie zostały wprowadzone w Statucie 

MGOPS dotyczą realizacji zaleceń Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz Wojewody 

Mazowieckiego, związanych z wprowadzeniem zmian w zasadach rozliczania finansowego 

MGOPS. Dodała również, iż zaistniał problem z założeniem konta dla MGOPS, który 

wymagał zmian w Statucie oraz wymagania, co do Kierownika MGOPS. Wszystkie zalecenia 

zostały zrealizowane.  

 

Przewodniczący, zapytał czy są uwagi i wnioski do projektu uchwały. 

Uwag i wniosków nie było, poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni głosując:  

- za – 10 głosów,  

- przeciwko 3 – głosy,  

- wstrzymujących 2 – głosy,  
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przyjęli projekt uchwały. 

 

Uchwała Nr XXII/137/17 

 

h. w sprawie: ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania 

przedszkolnego dzieci w wieku do lat 5 uczęszczających do przedszkoli 

prowadzonych przez Gminę Wyśmierzyce, 

Głos zabrała Pani Sekretarz, poinformowała, iż zmiana wymuszona jest przez przepisy 

Ustawy. Od 01 stycznia 2017 roku, nie można pobierać opłat za czas ponadwymiarowy, za 

pobyt w przedszkolu, dotyczy to dzieci do lat 5. Dzieci niepełnosprawne lub posiadające 

aktualne orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego całkowicie zwolnione są z opłaty za 

przedszkole, a także trzecie dziecko z tej samej rodziny. 

Przewodniczący, zapytał czy są uwagi i wnioski do projektu uchwały. 

Uwag i wniosków nie było, poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Radni głosując:  

- za – 6 głosów,  

- przeciwko 0– głosów,  

- wstrzymujących 9 – głosów,  

przyjęli projekt uchwały. 

 

Uchwała Nr XXII/138/17 

 

Ad. 9. 

Wnioski i interpelacje radnych. 

 

Pani Joanna Jabłońska – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów: 

 Zwróciła się z pytaniem jak przedstawia się sytuacja ze słupem przy posesji Pana 

Tomasza Dąbrowskiego. Zwróciła się z pytaniem do Pani Sekretarz, co dzieje się z 

wnioskami złożonymi na komisji i czy powinny być zgłaszane na sesji.  

Pani Sekretarz, zabierając głos poinformowała, iż ten temat należy sformalizować, dodała 

również, iż wnioski składane przez Radnych mają różną wagę, po komisjach przekazywane są 

do pracowników 

 

Pan Jerzy Zgiep – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej: 

 Zwrócił się z pytaniem, na co zostanie przeznaczone 50.000,00,zł, jakie otrzymamy  

z Zapilicza,. Zwrócił się również z prośbą o zainstalowanie przystanku autobusowego 

w miejscowości Wolak, a także o informowanie Radnych Rady Miejskiej o zmianach 

kadrowych w Gminie, dotyczy to m. in. obecnego Kierownika MGOPS. 

Pani Agata Kacprzak – Członek Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Spraw 

Społecznych, podziękowała Burmistrzowi za podpisanie umowy z Ochotniczą Strażą Pożarną 

w Korzeniu dotyczącej użyczenia działki nr 162 przyległej do OSP Korzeń. 
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Pani Ewa Górzyńska – Członek Komisji Rewizyjnej: 

 Zwróciła się z pytaniem czy istnieje jeszcze możliwość zainstalowania oświetlenia 

ulicznego przy ulicy Królowej Jadwigi, koło posesji Pana Stanisława Podpory 

Pan Paweł Piórkowski – Członek Komisji Rewizyjnej: 

 Zwrócił się z pytaniem, jak przedstawia się sytuacja z wycinką drzew, które zgłaszał, 

zwrócił się prośbą o zainstalowanie dwóch lamp w miejscowości Jabłonna, przy 

posesji Pana Grzegorczyka oraz Pana Neski. Zwrócił się również z pytaniem jak 

przedstawia się sytuacja z wycinką drzew, które zasłaniają lampę przy posesji Pana 

Gacy w miejscowości Jabłonna.  

Pan Stanisław Syta – Członek Komisji Budzetu i Finansów: 

 Zwrócił się z pytaniem ilu pracowników otrzymało premię w 2016 roku. 

Pan Kazimierz Dąbrowski – Członek Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i 

Spraw Społecznych: 

 Zwrócił się z prośbą, aby: zareklamować 100 lecie OSP Wyśmierzyce, np.. powiesić 

kalendarz OSP Wyśmierzyce w Gminie, powiesić światło nad przejściem dla pieszych 

przy Zespole Szkół Samorządowych w Wyśmierzycach, zrobić przejście dla pieszych 

przy aptece, na ulicy Adama Mickiewicza w Wyśmierzycach. Zwrócił się z pytaniem 

czy istnieje możliwość powołania posterunku policji w Wyśmierzycach. 

Pan Paweł Serafin – Członek Komisji Budżetu i Finansów: 

 Zwrócił się z prośbą o zainstalowanie lustra przy wyjeździe od Pana Sułeckiego. 

 

Pan Wojciech Sępioł - Przewodniczący Rady Miejskiej: 

 Zwrócił się w sprawie wniosku Pana Stanisława Podpory złożony do Urzędu 

Miejskiego, poprosił o odniesienie się do jego propozycji, by przekazać Urzędowi 

Miejskiemu dokumentację techniczną dotyczącą części wodociągu w zamian za 

usługę świadczoną przez ZGK. Poinformował, iż nie otrzymał informacji zwrotnej, 

dodał również, iż jest zobowiązany do monitorowany tej sprawy. 

 W sprawie ulotek, jakie zostały rozesłane do Sołtysów, dotyczące programu 

fotowoltaiki m. in. Zwrócił się z pytaniem, kto tę ulotkę firmuje i według jakiego 

programu to działa, gdyż na ulotce nie ma informacji o firmie, jest tylko nr tel do 

koordynatora. Dodał również, iż informacja od koordynatora jest mało konkretna. 

 Zwrócił się z pytaniem czy zostały poczynione jakieś kroki w związku z decyzją 

podjętą przez Radę w dniu 28 grudnia 2016 roku podczas uchwalania budżetu, 

dotyczącą wprowadzenia oszczędności w funduszu wynagrodzeń w Urzędzie 

Miejskim. 
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Ad. 10.  

Zapytania i wnioski Sołtysów: 

 

Pani Bogusława Dobrowolska – Sołtys Sołectwa Jabłonna: 

 Prośba o: zainstalowanie tablicy ogłoszeń w miejscowości Wojciechów, przeniesienie w 

inne miejsce (np. koło sklepu) tablicy ogłoszeń w miejscowości Jabłonna oraz prośba o 

zakupienie takerów. 

Pani Dorota Barszcz – Sołtys Sołectwa Redlin: 

 Prośba o zainstalowanie przystanku autobusowego w miejscowości Wólka Kożuchowska. 

Podziękowania za zrobienie poboczy w miejscowości Wólka. 

Pani Justyna Urbańczyk – Sołtys Sołectwa Paprotno: 

 Zwróciła się z pytaniem jak przedstawia się sytuacja z funduszem sołeckim. Zwróciła się 

również z prośbą, o udzielenie głosu Panu Kołbie, mieszkańcowi miejscowości Paprotno. 

Pani Elżbieta Serafin – Sołtys Sołectwa Grzmiąca: 

 Prośba o zainstalowanie tablicy ogłoszeń w miejscowości Górki o zakupienie takera. 

Pan Paweł Piwowar - Sołtys Sołectwa Witaszyn: 

 Prośba o odśnieżenie drogi Witaszyn - Jeruzal. 

Pan Jerzy Niziołek – Sołtys Sołectwa Kostrzyn: 

 Prośba o zainstalowanie lustra na skrzyżowaniu przy kościele w miejscowości Kostrzyn, 

wymiana blaszanej tablicy przy stawie w miejscowości 

Pan Adam Wrona – Sołtys Sołectwa Ulaski: 

 Prośba o interwencję w sprawie skuteczności odśnieżania dróg powiatowych. 

Przewodniczący Rady udzielił głosu Panu Stanisławowi Kołbie – mieszkańcowi Paprotna, 

który zwrócił się z prośbą do Burmistrza, o wykonanie drogi w tej miejscowości, raz, która 

prowadzi przez plac szkolny. Wyrażając swoją opinię, poinformował, iż wyrównanie tej drogi 

nie przynosi oczekiwanych efektów. 

Ad. 11. 

 

Burmistrz, zabierając głos, poinformował, iż wszelkie zgłoszenia przyjął do wiadomości  

i będzie starał się, aby wszystko zostało wykonane. Dodał również, iż temat przystanków był 

już zgłaszany, więc w związku z tym nie trzeba na każdej Sesji o tym przypominać. Zakład 

Gospodarki Komunalnej ma duży zakres obowiązków i w chwili obecnej wykonuje ważne 

prace. W momencie, kiedy przystanki będą gotowe, zostaną zamontowane, o tym mowa była 
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na poprzedniej sesji. W sprawie wniosków, niestety na chwilę obecną nie posiadamy 

informacji. Jeżeli chodzi o Program Rozwoju Obszarów Wiejskich, prawdopodobnie jest ok 

240 wniosków, a zostanie rozpatrzone ok 40. Możliwość udostępnienia środków, zależna jest 

od rządu. Jeżeli chodzi o nasz wniosek, znajdujemy się na 80 miejscu, jednak różnica w 

punktacji, między pierwszym, a naszym miejscem jest 2,5 punktu. Niestety raczej nie było 

możliwości, żeby uzyskać większą ilość punktów. Komórki zajmujące się rozstrzygnięciem, 

wstrzymały na chwilę obecną rozpatrywanie wniosków. Dodał również, iż Gminy złożyły 

wnioski na bardzo wysokie kwoty, które niestety są zawyżone. Poinformował również, iż 

prawdopodobnie zostanie utworzona lista rezerwowa. Sprawa jest monitorowana na bieżąco. 

W sprawie wniosku do Zapilicza, poinformował, iż jeżeli dobrze sobie przypomina, 

informował, czego ten wniosek dotyczy na poprzedniej Sesji bądź na komisjach. Pieniądze 

będą przekazane na realizację imprez: 100 lecie Ochotniczej Straży Pożarnej w 

Wyśmierzycach, 100 lecie Szkoły Podstawowej w Kostrzynie oraz Festynu w 

Wyśmierzycach. Festyn w Wyśmierzycach będzie połączony ze 100 leciem OSP w 

Wyśmierzycach. Będzie sfinansowany posiłek ogólny, poczęstunek dla gości specjalnych 

(będzie sfinansowany ze środków OSP), posiadamy kosztorysy, więc jeśli ktoś będzie chciał 

zapoznać się ze szczegółami może przyjść do Urzędu. W sprawie informowania Radnych 

Rady Miejskiej, Burmistrz poinformował, iż stara się rzetelnie podchodzić do tego i 

informować o wydarzeniach, jakie dzieją się w Urzędzie na Sesji lub na Komisjach. Stara się 

przekazywać informacje dotyczące bieżącej działalności. Poinformował, iż byłoby mu bardzo 

miło, jeżeli Radni chcieliby wspomagać pracę Burmistrza w tym. Jeżeli chodzi o sprawy 

dotyczące MGOPS pod uwagę były wzięte przede wszystkim elementy kompetencyjne, 

wynikające z tego, kto, jakie czynności może wykonywać. Osoba powołana na stanowisko 

Kierownicze pracuje już dłuższy czas, doskonale zna pracę, spełnia wszystkie wymagania, jak 

i zalecenia pokontrolne. W związku z tym, iż Wojewoda upomniał się o brak realizacji jego 

zaleceń, musieliśmy podjąć działania w tym celu. W sprawie drzew w miejscowości Jabłonna, 

informacja była przekazana do Pana Stachery. Dodał, iż sprawy dotyczące zadań Gminy, 

niestety nie mogą być realizowane przez osoby fizyczne, dlatego wykonanie oświetlenia czy 

drogi za własne, prywatne środki, niestety nie jest możliwe. Poinformował, iż jesteśmy na 

etapie finalnym przygotowań, jeżeli chodzi o oświetlenie uliczne. Sprawa ta, wymaga 

konsultacji z Zakładem Energetycznym. Zasygnalizował, iż jeżeli sprawa dotyczy dróg 

powiatowych, dochodzą dodatkowo inne elementy. W sprawie premii dla pracowników, 

poprzez Zaradzenia Burmistrza, poinformował, iż nie było. W sprawie przejścia dla pieszych 

przy aptece w Wyśmierzycach, Burmistrz poinformował, iż otrzymaliśmy negatywną 

odpowiedź z Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Jednak jest prawdopodobnie 

możliwość zmiany usytuowania przejść dla pieszych. Jednocześnie dodał, iż wysepka 

znajdująca się przy przystanku autobusowym pełni również funkcję parkingu niestety, co jest 

niezgodne z prawem. Próbowaliśmy cos z tym zrobić, ale niestety nie udało się. Zwróciliśmy 

się do Pana Guziaka o wsparcie nas w działaniach. Dodał również, iż jest to droga krajowa w 

związku, z czym niestety uzyskanie zgody i spełnienie wymagań, jest bardzo trudne. W 

sprawie światła pulsującego nad przejściem dla pieszych, możemy zwrócić się z pismem, 

jednak dopóki kierowcy nie będą przestrzegali przepisów drogowych, będzie problem. 

Przecież w Wyśmierzycach, na drodze krajowej obowiązuje ograniczenie prędkości 40 km/h, 

a kierowcy niestety nie stosują się do tych znaków. W sprawie wznowienia działalności 
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posterunku w Wyśmierzycach, można złożyć wniosek, jednak koszty utrzymania będą bardzo 

wysokie, dodatkowo, aby wniosek był pozytywnie zaopiniowany należy spełnić wymagania, 

m. in. ilość policjantów. W sprawie Pana Stanisława Podpory, dotyczy to kanalizacji, nie 

wodociągu. Pan Podpora lada chwila otrzyma odpowiedź. Burmistrz dodał również, iż 

niestety odcinek, który proponuje nam Pan Podpora nie jest nam do niczego potrzebny. 

 

O godzinie 11:35 posiedzenie Rady Miejskiej opuściła Pani Agata Kacprzak – Członek 

Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Spraw Społecznych. 

 

Pani Sekretarz, zabierając głos przedstawiła informację w sprawie paneli fotowoltaicznych 

oraz solarów słonecznych. Akcja przeprowadzana jest przez firmę „Promag”, przedstawiła 

pismo oraz informację szczegółową, czego dotyczy. Poinformowała, iż Urząd nie może 

uczestniczyć bezpośrednio w takich akcjach, jedyne, co, może przekazać taką informację, dla 

dobra mieszkańców. Jeżeli mieszkańcy życzą sobie odbyć takie spotkania, to nie widzi 

żadnego problemu, gdyż dzięki temu mogą skorzystać z dopłat. Poinformowała również, iż 

jest to program grupowych dofinansowań, całkowicie niezależny, dotowany jedynie ze 

środków niepublicznych, organizowanych przez ich firmę dzięki współpracy z ich partnerami 

handlowymi oraz Fundacją Help Energy. W ramach tego przedsięwzięcia firma gwarantuje 

mieszkańcom instalacje fotowoltaiczne, atrakcyjniejsze niż te, które są na rynku. Jedynym 

warunkiem jest wykonanie łącznie 50 instalacji fotowoltaicznych. Poinformowała, iż z tego, 

co orientowała się przy 20 osobach chętnych też istnieje możliwość wejścia do tego 

programu. Pani Sekretarz, poinformowała, iż dzięki temu istnieje możliwość taka, że ta 

firma wykona termomodernizację budynku Gminy. Dodała również, iż jeżeli Sołtysi nie 

życzą sobie, to oczywiście temat jest zamknięty.   

Burmistrz, zabierając głos i nawiązując do kolejnych pytań, poinformował, iż w sprawie 

oszczędności w funduszu wynagrodzeń, niestety jest za wcześnie, żeby cokolwiek 

powiedzieć. Dodał również, iż z tego, co pamięta nie było określonego konkretnego terminu, 

tylko na czas realizacji budżetu.  

Pani Sekretarz, zabierając głos, poinformowała, iż w związku z wejściem w życie od 01 

stycznia nowej Ustawy, trzy osoby w Urzędzie mają podniesione wynagrodzenie z 

minimalnego wynagrodzenia przed nowelizacją, do minimalnego wynagrodzenia po 

nowelizacji Ustawy. Dodała również, iż w związku z przesunięciami stanowiskowymi, dwie 

osoby mają zmniejszone uposażenie.  

Burmistrz, w sprawie odśnieżania niestety nie otrzymał żadnej informacji, że coś było nie 

tak. Zwrócił się z prośbą, aby go informować na bieżąco o jakichkolwiek problemach 

dotyczących odśnieżania dróg. W sprawie drogi do Pana Kołby, Burmistrz, poinformował, iż 

oczywiście w miarę możliwości będziemy starali się ją zrobić, dodał również, iż za każdym 

razem, kiedy miał okazje tą drogą jechać, była ona przejezdna.  

 

O godzinie 11:50 posiedzenie Rady Miejskiej, opuściła Pani Joanna Jabłońska – 

Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów. 

 

Ad. 12. 
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Radni Rady Miejskiej zostali zapoznani ze sprawozdaniem dotyczącym jednorazowego 

dodatku dla nauczycieli. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej, zabierając głos, poinformował, iż Pan Marian 

Chmielewski, poprosił o głos w sprawie uchwały, jaka nie została podjęta przez Radnych 

Rady Miejskiej, na ostatniej Sesji.  

 

Pan Marian Chmielewski, zabierając głos, powitał obecnych na Sali. Poinformował, iż 

pojawił się na tej Sesji, gdyż niestety obraziło go trochę to, w jaki sposób wypowiadali się 

Radni na temat sprawy dotyczącej jego ogrodu. Poinformował, iż w 2004 r. rozpoczęto 

kanalizację w Wyśmierzycach. Udało się ją wykonać do posesji Państwa Czerwińskich, gdyż 

niestety dalej nie było możliwości, bo był spadek. Pan Władysław Jasiński, zwrócił się z 

prośbą do Pana Mariana, aby wyraził zgodę, by została przeprowadzona kanalizacja przez 

jego ogród. Wyraził zgodę. Ogród został rozkopany całkowicie. Zwracał się z prośbą do Pana 

Władysława Jasińskiego, iż należy uregulować sprawę. Pan Jasiński zażądał aktu własności. 

Pan Marian Chmielewski, poinformował, iż został samoistnym posiadaczem, który mógł 

użytkować ziemię, jednak nie mógł jej sprzedać. Dodał również, iż poniósł wszystkie koszty 

związane z zasiedzeniem. Poinformował, iż po dokonaniu wyceny, niestety nie wyraził zgody 

na taką kwotę, gdyż była dla niego krzywdząca. W chwili obecnej, nadszedł czas, iż wiek 

zobowiązuje go do uregulowania wszystkich spraw. Zwrócił się z prośbą do Pana Burmistrza, 

poinformował, iż jest wola obydwu stron, dlatego też, zwraca się do Radnych Rady Miejskiej 

z ogromną prośbą o akceptację. Na koniec wypowiedzi, poinformował, iż nigdy nic nie 

otrzymał z tytułu powyższej sprawy.  

Pan Stanisław Syta – Członek Komisji Budżetu i Finansów, zwrócił się z pytaniem do 

Pana Mariana Chmielewskiego, od kogo nabył tę działkę.  

Pan Marian Chmielewski odpowiadając na pytanie, poinformował, iż od Państwa 

Wiśniewskich, na podstawie umowy. Ogród ten był w innym miejscu, jednak za czasów 

komasacji, został on przeniesiony w to miejsce, w którym znajduje się w chwili obecnej.  

  

Ad. 13. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej – Pan Wojciech Sępioł, o godzinie 12:10 stwierdził, iż 

porządek obrad został wyczerpany, w związku, z czym ogłosił zakończenie XXII Sesji Rady 

Miejskiej w Wyśmierzycach dziękując za uczestnictwo w posiedzeniu. 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

Przewodniczący Rady 

/-/ Wojciech Sępioł 

 

 

 
Protokołowała 

Kinga Kawińska 


